

# 锡剧表演艺术家李桂英收徒

## “梅派”再添两位00后传承弟子



本报讯（晚报记者 璎珞 文/摄）昨天，无锡江阴某酒店的会场里喜气洋洋，一场传统的梨园收徒仪式正在这里举行，著名锡剧表演艺术家李桂英接受锡剧新秀严紫怡和朱家怡的拜师大礼，喜结师徒良缘，锡剧“梅派”再添00后传承弟子。

众所周知，李桂英师承著名锡剧艺术大师梅兰珍，专工花旦，扮相秀丽大方，唱腔甜糯柔美，曾在众多舞台剧中饰演主角。很多锡剧迷对于她印象是，“视锡剧艺术为她整个生命”。李桂英如今已经不再登台，但却一直心系锡剧，总想为锡剧传承事业再多做点事。多年来，她总是以传承锡剧“梅派”艺术为己任。

这次是李桂英第三次收徒，对于她来说“收徒”是一份担当更是责任，她总怕会辜负徒弟们的期望，耽误她们的发展，所以对于收徒这件事情，十分谨慎。“其实，我曾多次拒绝了严紫怡、朱家怡的拜师请求。”李桂英告诉记者，主要原因是一方面自己住无锡，严紫怡、朱家怡在江阴，从传授教导上有些不便，她们拜

江阴的老师会更好；一方面自己年纪也大了，怕精力不够，耽误她们的前途，所以迟迟未答应。但她很坚持，足足一年的时间，李桂英终被她们的毅力感动。

严紫怡、朱家怡两位00后，如今是江阴市锡剧团的新秀。两人在学生时代就受到了锡剧艺术的熏陶，2019年从江苏省戏剧学校锡剧专科毕业入职江阴市锡剧团。朱家怡表示，从小就是跟在奶奶、外婆身边听着锡剧长大，在她看来这是自己与锡剧奇妙的缘分，家里锡剧碟片颇多，李桂英老师的《双玉蝉》《珍珠塔》更是自己的最爱。严紫怡则直言，三年级参加小锡班比赛时就见过李桂英，当时自己还是锡剧兴趣班的学生，每一次表演完都是李桂英给自己点评，当时可激动坏了，“没想到在2019年的无锡市太湖梅花奖比赛上，又看到了李老师，她还指导我上台，对于我来说，这就是一种缘分。”就这样，两位00后锡剧新秀携手上阵，登门拜访、微信请教、电话沟通……足足花了一年的时间，融化了李桂英的心，得以圆梦。

## 这个安置小区“换新”了

河道两岸绿荫成片，休闲亭里整洁雅致，小区环境焕然一新……最近，家住蠡湖街道景丽东苑社区的居民黄老伯十分开心，每天正午时分，他总爱拿着泡了枸杞茶的保温杯，坐在小区的休闲亭里晒太阳、和老伙计聊聊天。对于小区的喜人变化，黄老伯忍不住向记者夸赞道：“现在旧貌换新颜，环境美多了！之前小区里脏乱得很，地面被挖得凹凸不平，绿化带里光秃秃的，有些地方还堆了不少垃圾，别说坐了，看着都心烦。”

景丽东苑是一个有10多年房龄的拆迁安置小区，有本地居民、外地租客4500多人。环境卫生一直是小区管理的“老大难”问题，今年以来随着小区陆续开展的各类项目施工，物料堆填、道路损坏让老小区更显破旧。借着城市精细化管理、优美环境区建设的契机，景丽东苑社区大刀阔斧、快速整改。近一个月来，社区持续开展全方位、无死角的环境卫生整治，致力于改善小区硬件、优化小区软件。

社区以“增绿+添景”为目标，联合街道城管及第三方保洁单位，在

集中清理居民乱堆放建筑垃圾和门前种菜毁绿等不文明行为后，先后补种了草皮、麦冬、黄杨等适宜冬日生长的植物，覆盖了荒废地和裸露地。截至11月底，累计修补绿化面积达2600平方米。在小区排水达标区项目竣工后，还将结合小区原有休闲景观带和健身路径等补充绿化。

除了大范围补绿，社区还开展了停车秩序整治。规范小区非机动车停放区域，在中南西路划定共享单车停放区，严禁共享单车进小区；开展楼道卫生治理专项行动，保洁员、社区工作人员、志愿者齐发力，对小区179栋楼的“牛皮癣”进行彻底清理。此外，社区还添置了新能源冲洗车和短驳垃圾运输车，方便保洁、保安做细清运和清洁工作。

至于居民关心的电瓶车停放问题，社区还将通过民主协商的方式，确定楼道两边是否统一设置停放和充电区域，进一步解决停车难题。下一步，社区将安排7个网格员、14名党群网格员共同参与社区治理，采用每日巡、每日报的自查自纠模式确保“需求件件结，问题日日清”。（潘凡）

## “带薪休假”咨询热 你的年假休完了吗？

本报讯 年假应休未休钱咋算？跳槽到新单位年假怎么休？眼看着2020年余额告急，“带薪休假”相关话题引起了上班族的关注，冲上了无锡人社部门11月的咨询热搜。

“我在原单位已工作7年，今年8月份从原单位离职跳槽到新单位，请问我在新单位能享受多少天年假？”市民小赵年假未休就已离职，攒了大半年的假期是否就白白浪费了呢？记者从人社部门了解到，用人单位与职工解除或者终止劳动合同时，当年度未安排职工休满应休年假天数，需支付未休年假工资报酬，折算年假天数=（当年度在本单位已过日历天数÷365天）×职工本人全年应当享受的年假天数-当年度已安排休年假天数。

同时，小赵到了新单位，依然能够视情况享受年假。根据职工带薪休假相关规定，职工连续工作满12个月以上的，享受带薪年休假。职工累计工作已满1年不满10年

的，年休假5天；已满10年不满20年的，年休假10天；已满20年的，年休假15天。符合休假条件的新入职员工，折算年休假天数=（当年度剩余日历天数÷365天）×员工本人全年应当享受的年休假天数。折算后不足1整天的部分不享受年休假。

市人社部门相关负责人介绍，未休年假工资报酬的日工资收入是按照职工本人的月工资除以月计薪天数（21.75天）进行折算。其中，“月工资”是指职工在用人单位支付其未休年假工资报酬前12个月剔除加班工资后的月平均工资。在本用人单位工作时间不满12个月的，按实际月份计算月平均工资。如果是因用人单位原因未安排年休假或天数少于应休天数的情况，用人单位应当在本年度内对职工应休未休年假天数，按照其日工资收入的300%支付未休年假工资报酬，其中包含用人单位支付职工正常工作期间的工资收入。（陈钰洁）



12月6日，市民在金匮公园观赏红叶。

近日，金匮公园的红叶进入观赏期，吸引了不少市民前来观赏拍照。（还月亮 摄）



12月6日，志愿者们在和风社区墙体上绘画创作。当日，江南大学党办、市委研究室党员志愿者和大学生志愿者来到新吴区新安街道和风社区，携手社区志愿者开展“你我齐心协力，共同扮美家园”活动。志愿者们在进行墙绘的同时，还在小区内帮助捡拾垃圾，进一步净化美化居住环境。（还月亮 摄）